



Narodowy Program Rozwoju Czytelnictwa 2.0
Szkoła Podstawowa nr 1 im. Św. Jana Pawła II w Kłodawie w roku 2023 otrzymała wsparcie finansowe w ramach Priorytetu 3 „Narodowego Programu Rozwoju Czytelnictwa 2.0. na lata 2021-2025”. 
Narodowy Program Rozwoju Czytelnictwa 2.0 to wieloletni projekt i program przygotowany przez Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego oraz Ministerstwo Edukacji Narodowej. 
Celem Narodowego Programu Rozwoju Czytelnictwa jest promocja czytelnictwa wśród dzieci i młodzieży oraz wzmocnienie roli bibliotek.  
Wniosek złożony przez naszą szkołę przeszedł pomyślnie procedurę weryfikacji formalnej oraz oceny merytorycznej i tym samym szkoła otrzymała dotację w wysokości 15 000 zł (12 000 zł z budżetu państwa oraz 3 000 zł z budżetu Miasta i Gminy w Kłodawie). Wszystkie środki finansowe przeznaczyliśmy na zakup nowości wydawniczych, zakup elementów wyposażenia do biblioteki oraz realizację działań promujących czytelnictwo. 
Księgozbiór biblioteki wzbogacił się o 431 książek. Wśród nowości wydawniczych                            (z wyłączeniem podręczników) znalazły się lektury zgodne  z podstawą programową, książki dla dzieci, książki psychologiczne i młodzieżowe (beletrystyka, poezja, proza), a także książki historyczne o Polsce, historia Polski XX wieku.
Zrealizowane w ramach programu działania promujące czytelnictwo z udziałem uczniów:             - udział w uroczystości odsłonięcia muralu "Szkoła dla Niepodległej" i podsumowania obchodów 125-lecia Szkoły Podstawowej nr 1 im. Św. Jana Pawła II w Kłodawie,                                                                                                                              - udział w akcjach i kampaniach społecznych: Tydzień Zakazanych Książek pod hasłem „Niech wolność czyta”, Ogólnopolski Dzień Głośnego Czytania pod hasłem „Czytanie daje moc!” realizowany w ramach akcji „Cała Polska Czyta Dzieciom”,  Noc Bibliotek pod hasłem „Absurd nie czytać” organizowana przez CEO, Międzynarodowy Miesiąc Bibliotek Szkolnych pod hasłem „Tu kwitnie wyobraźnia”, Międzynarodowy Dzień Pluszowego Misia, „Mała książka – wielki człowiek’’ organizowana przez Instytut Książki i MEN,  realizowana ze środków MKiDN w ramach Narodowego Programu Rozwoju Czytelnictwa,                                                                                          - zorganizowanie  i przeprowadzenie Szkolnego Konkursu Czytelniczego „Książka – prawdziwy przyjaciel człowieka” dla uczniów klas I-VIII,                                                                                                                                    - zorganizowanie cyklu spotkań dla uczniów kl. I-III w ramach szkolnej akcji czytelniczej „Spotkania z książką” – lekcja „Bohaterem być kiedyś i dziś” przeprowadzona w  ramach projektu BohaterON w Twojej Szkole 2023 upamiętniająca 79. rocznicę wybuchu Powstania Warszawskiego i pielęgnująca pamięć o uczestnikach tego wydarzenia,                                                     - przeprowadzenie zajęć warsztatowych dla uczestników XX Wieczorku Poetyckiego dotyczących pisania wierszy,                                                                                                                                  - zorganizowanie głośnego czytania i interpretowania popularnych wierszy pochodzących                   z kanonu literatury klasycznej pod hasłem „Wiersze patriotyczne dla dzieci i młodzieży” dla uczestników XX Wieczorku Poetyckiego;                                                                                                                
- przygotowanie XX Wieczorku Poetyckiego pod hasłem ,,Ojczyzno ma…” oraz broszury zawierającej wiersze będące refleksją na temat OJCZYZNY, NIEPODLEŁOŚCI, WOLNOŚCI, życia, a także zwroty lub sentencje łacińskie,                                                                                                                                                                                                                                          
- zorganizowanie spotkania autorskiego z pisarką Kasią Keller dla uczniów kl. Ia i Ib,
[bookmark: _GoBack]- przeprowadzenie lekcji bibliotecznych, w tym „O uniwersalnych, humanistycznych wartościach dla dzieci” na podstawie książki Marka Michalaka pt. „Opowieści o tym, co                    w życiu ważne”,                                                                                           
- przygotowanie wystawy książek promującej nowości wydawnicze zakupione w ramach projektu Narodowego Programu Rozwoju Czytelnictwa, połączonej z opracowaniem plakatów popularyzujących bibliotekę i wspierających rozwój czytelnictwa wśród dzieci                    i młodzieży.

Wnioski z realizacji programu:                                                                                                                                                         
 - nowości zakupione do biblioteki pozwalają rozwijać zainteresowania czytelnicze oraz efektywnie spędzać czas wolny,    
- nowości czytelnicze dostosowane do upodobań spowodowały zwiększenie zainteresowania książką i biblioteką,              
- program zintegrował różne działania nauczycieli wokół promocji czytelnictwa w szkole.
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